

联合国



# 安全理事会

S

Distr.  
GENERAL

S/26805  
26 November 1993  
CHINESE  
ORIGINAL: RUSSIAN

1993年11月26日

阿塞拜疆常驻联合国代表团临时代办  
给安全理事会主席的信

谨随函附上传真收到的阿塞拜疆共和国国家安全部边防军局就亚美尼亚共和国对阿塞拜疆采取的新的侵略行动所作的声明。

请将本函作为安全理事会的文件散发为荷。

临时代办  
参赞  
亚沙尔·阿利耶夫(签名)

93-66382 (c) 291193 291193 291193

## 附件

### 阿塞拜疆共和国国家安全部边防军局的声明

1993年11月24日，亚美尼亚共和国武装部队在经过长时间的导弹和炮火准备之后，在装甲设备的支持下，从他们以前占领的阿塞拜疆杰布莱尔地区的领土攻入负责保卫阿塞拜疆共和国与伊朗伊斯兰共和国两国边界的边防军第9、第10和第11号哨站守卫的地区。

在阿塞拜疆和伊朗联合建造的胡达法林水电站建筑工地附近发生了激战。

边防哨站的人员只有小型武器作武装，他们抵抗比他们强大的亚美尼亚共和国部队长达五小时之久，到11月24日15时左右，边防哨所被迫在重大损失下退到阿拉斯河（阿塞拜疆共和国与伊朗伊斯兰共和国的国家边界河道），越入伊朗伊斯兰共和国境内。

在战斗中亚美尼亚军人朝伊朗伊斯兰共和国边境地区开火。

亚美尼亚最近的这项侵略升级的行动所造成的结果是，目前亚美尼亚共和国武装部队控制了161公里的阿塞拜疆共和国与伊朗伊斯兰共和国的国家边界，边界上的工程技术建设和施工中的胡达法林水电站的设施都已被毁、被烧、被抢。

亚美尼亚共和国方面这一严重违反停火的行为是亚美尼亚共和国扩张政策的一个部分；1993年11月20日以俄罗斯联邦总统特别代表卡洛米罗夫特使为首的俄罗斯联邦调解团在远离纳戈尔诺卡拉巴赫地区的亚美尼亚与阿塞拜疆的西部边界遭到扫射也与此政策有关。

亚美尼亚共和国的这类行动可能造成冲突的国际化、带来预想不到的后果，亚美尼亚共和国对此需承担全部责任。

1993年11月25日，巴库